
Venezia, Biblioteca del Museo di storia naturale, Contarini 2/27

1831-1846 (Contarini 2/27.1-45)  · cart. ·  composito di 45 elementi  · 45 lettere raccolte in una
cartella cartacea, filzate nel lato sinistro ·  cc. 57.
Stato di conservazione: discreto.
Storia: sul frontespizio della cartella manoscritti: in alto a sinistra "N. 27"; in alto al centro "N
XXVII", al centro: "Lettere del Sig. Antonio Villa di Milano, recapito al Sign. Gio Batta Villa presso
Enrico Blondel Carmagnola e compagni, Milano. Presso Carmagnola, Maggi Warkex e [...]. Anni
1836-1846. All'[onoratissimo] signor Antonio Villa, Contrada dalle Scale [?] no. 5558"; barrato "e
lettere dal Sign. Antonio Longhi di...".

Osservazioni:  diversamente da quanto indicato sul frontespizio del fascicolo, il carteggio ha inizio
dal 1831.

Contarini 2/27.1

1846-03-05 (c. 1r)  · cart. (carta di colore giallo)  · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 222 × 300 (c. 1),
ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1846-03-05 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.2

1845-06-26 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 217 × 137 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1845-06-26 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.3

1845-05-06 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 207 × 147 (c. 1).



c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1845-05-06 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.4

1845-02-14 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 214 × 137 (c. 1).

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1845-02-14 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.5

1845-01-21 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 223 × 173 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1845-01-21 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.6

1845-01-09 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 217 × 135 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).



Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1845-01-09 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.7

1844-12-18 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 226 × 167 (c. 1).
Stato di conservazione: c. 1r: tre macchie marroni di circa 10 mm (inchiostro?) in basso.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1844-12-18 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.8

1844-06-19 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 216 × 137 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1844-06-19 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.9

1844-02-07 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 215 × 276 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: cera rossa di 10 mm di diametro circa.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).



Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1844-02-07 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.10

1843-05-29 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 209 × 172 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1843-05-29 (1r).
Osservazioni: c. 1v: due schizzi a penna di "necreutomi".

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.11

1843-03-24 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 211 × 266 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di cera rossa di 14 mm circa di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa10 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1843-03-24 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.12

1843-03-08 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 213 × 153 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).



Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1843-03-08 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.13

1843-01-14 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 195 × 262 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: timbro a inchiostro nero "Milano 15 Gen."; traccia di cera rossa di circa 15
mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 10 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1843-01-14 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.14

1842-09 (cc. 1r, 4v)  · cart. · carta filzata ·  cc. 4 (cc. 2-3)  ·  mm 228 × 348 (c. 1), mm 303 × 420
(c. 2-3), mm 302 × 411 (c. 4), ripiegate.
Stato di conservazione: cc. 2-3: tracce di umidità lungo i lati colti alti; lacerati i lati lunghi bassi...
Osservazioni:  cc. 2-3: "Cosmorama pittorico, n. 30, anno ottavo, 23 Luglio 1842", periodico a
stampa, Milano 1835-, p. 233-240.

cc. 1r, 2r-3v
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1842-09-09 (1r).
Antonio Villa sottopone a Contarini alcune osservazioni sull'eclisse dell'otto luglio 1842,
in forma di lettera, pregando di volerla leggere alla Riunione degli scienziati italiani a
Padova. Allega una copia della rivista Cosmorama pittorico, "sulla quale pubblicai già
qualche cosa riguardo all'eclisse".
Osservazioni: cc. 2r-3v: "Cosmorama pittorico", rivista allegata.
c. 4rv
Lettera, copia.
Copista: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1842-09-08 (4v).



Contarini predispone una copia della lettera che Antonio Villa gli ha sottoposto a
riguardo dell'eclisse dell'otto luglio 1842. In calce annota di averla letta alla Riunione
degli scienziati italiani tenutasi a Padova, il diciassette settembre 1842.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 2/27.15

1842-02-12 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 181 × 234 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1842-02-12 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.16

1841-08-12 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 277 × 408 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1841-08-12 (1r).
Osservazioni: c. 1v: elenco dei "Desiderata Villa, tratto dal catalogo di conchiglie del
Sig. Conte Contarini".

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.17

1841-07-01 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 202 × 330 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1841-07-01 (1r).



Osservazioni: c. 1v: osservazioni manoscritte da Contarini, a riguardo del catalogo di
conchiglie dei fratelli Villa.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.18

1841-05-18 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 234 × 179 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1841-05-18 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.19

1840-12-02 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 233 × 175 (c. 1).

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1840-12-02 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.20

1840-11-11 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 212 × 143 (c. 1).

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1840-11-11 (1r).



Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.21

1840-08-10 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 221 × 128 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1840-08-10 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.22

1840 (c. 1rv)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 232 × 356 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1v: due tracce di cera di circa 15 mm di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1840-07-22 (1r).
c. 1v
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Destinatario: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Arlesega (Padova), 1840-08-02 (1v).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.23

1840-01-08 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 4 (cc. 2-3)  ·  mm 222 × 310 (c. 1), mm 70 × 97 (c.
2), mm 348 × 234 (c. 3), cc. 1, 3 ripiegate.

cc. 1rv, 2r, 3r, 4r



Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1840-01-08 (1r).
Osservazioni: c. 2r: biglietto da visita, a stampa, dei fratelli Villa; c. 3r: la carta, a
stampa, è ripiegata e filzata in modo tale da non poterne leggere il contenuto; c. 4r:
appunto manoscritto di Contarini.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.24

1839-05-26 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 223 × 310 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1839-05-26 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.25

1838-1839 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 3 ·  mm 262 × 243 (c. 1), mm 317 × 412 (c. 2),
mm 208 × 150 (c. 3), cc. 1-2 ripiegate.

cc. 1r-2v
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1838-12-31 (1r).
Osservazioni: c. 2rv: "Insetti pel Sig. Conte Nicolò Contarini", elenco manoscritto datato
31 dicembre 1838.
c. 3rv
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Destinatario: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Venezia, 1839-04-26 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.



L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.26

1838-06-09 (c. 1r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 3 (cc. 2-3)  ·  mm 218 × 304 (c. 1), mm 116 × 166
(c. 2, 3), c. 1 ripiegata.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1838-06-09 (1r).
Osservazioni: cc. 2-3r: "Villa A., Villa G. B., Conchyliologiae cultoribus, Mediolani 1838"
nota a stampa, in lingua latina, che i fratelli Villa inviano a Contarini, in doppia copia,
pregandolo di inserirla nel loro catalogo precedentemete spedito.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.27

1838-05-02 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 256 × 195 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: traccia di timbri a inchiostro nero "Venezia 5 Mag.o ", "Milano Mai 1838 ";
traccia di cera rossa di circa 18 mm di diametro.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1838-05-02 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.28

1837-11-27 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 218 × 276 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di timbri a inchiostro nero "Milano 28 Novembre", "Venezia 30 Nov.e
"; c. 1v: traccia cera rossa di circa 15 mm.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).



Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1837-11-27 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 2/27.29

1837-01-04 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 210 × 260 (c. 1), ripiegata.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1837-01-04 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.30

1836-09 (cc. 1r, 2v)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 ·  mm 217 × 332 (c. 1), mm 199 × 326 (c. 2),
ripiegate.

cc. 1r-2v
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1836-09-06 (1r).
Osservazioni: c. 2rv: "Invio Villa al Sig. Nicolò Conte Contarini. 5 settembre 1836", si
tratta di un elenco di conchiglie ed insetti.
c. 2v
Lettera, minuta, con firma autografa.
Mittente (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Destinatario: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Venezia, 1836-09-12 (2v).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.31

1836 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 ·  mm 216 × 345 (c. 1), mm 223 × 166 (c. 2), c. 1
ripiegata.



Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di timbri a inchiostro nero "Mila.o Aprile 22", "Venezia 22 Apr.e";
traccia di cera scura di circa 20 mm.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di 30 mm circa in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1836-04-19 (1r).
c. 2r
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Venezia, 1836-08-31 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 2/27.32

1835-08-13 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 257 × 436 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di timbri a inchiostro nero "Mil.o Agosto 18", "Venezia 15 Ago.o";
cera rossa di 20 mm circa di diametro.
Stato di conservazione: c. 1: taglio di 35 mm circa in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1835-08-13 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.33

1834-03-07 (c. 1v)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 ·  mm 273 × 440 (c. 1), mm 206 × 328 (c. 2),
ripiegata.

cc. 1r-2v
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1834-03-07 (1v).
Osservazioni: c. 2rv: "Nota de' coleopteri spediti da Ant[onio] e Gio Batta Villa di
Milano, al Sig. Conte Nicolò Contarini di Venezia", la nota è datata 3 novembre 1831.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.



L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.34

1834-03-05 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 262 × 428 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di timbri a inchiostro nero "Mil.o Mar.o 5", "Venezia [...]"; traccia di
cera rossa di 15 mm circa.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1834-03-05 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.35

1833-10-09 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 206 × 298 (c. 1), ripiegata.
Sigilli e timbri: c. 1r: traccia di timbri a inchiostro nero "Padova", "Mil [...]", "Venezia [...]"; traccia
di cera rossa di circa 20 mm.
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 25 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1833-10-09 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.36

1833-06-06 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 265 × 219 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: traccia di timbri a inchiostro nero "Mila.o Giu.o 6", "[Venezia...] "; cera rossa
di circa 20 mm di diametro, con impresse iniziali "CMW".
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm in corrispondenza della cera del sigillo.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).



Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1833-06-06 (1r; la lettera precede, cronologicamente, Contarini 2/27.37).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.37

1833-07-22 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 277 × 220 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: cera rossa di 20 mm circa di diametro, con impresse iniziali "CMW"; traccia
di timbri a inchiostro nero "Venezia [...]", "Mil.o Lug.o 23".
Stato di conservazione: c. 1: lato lungo esterno lacerato.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1833-07-22 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.38

1833 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 (le carte sono incollate con cera nell'angolo basso
sinistro)  ·  mm 119 × 114 (c. 1), mm 248 × 225 (c. 2).
Sigilli e timbri: c. 2v: traccia di timbri a inchiostro nero "Venezia [...]", "Mil.o Marzo [...]".
Stato di conservazione: c. 2: strappo di circa 20 mm nel lato lungo esterno.

c. 1r
Lettera, minuta.
Mittente: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Senza luogo, 1833-05-31 (1r).
c. 2rv
Lettera, originale, con firma autografa (2r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1833-03-30 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.



C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.39

1833-03-08 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 293 × 206 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: cera rossa di 20 mm circa di diametro; timbri a inchiostro nero "[Venezia]
11 Mar.o", "[Mil.o Marzo...]".

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1833-03-08 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.40

1832-10-08 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 230 × 178 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1832-10-08 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.41

1832-05-31 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 272 × 432 (c. 1), ripiegata.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1832-05-31 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.42



1832-07-23 (c. 1r)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 272 × 428 (c. 1), ripiegata.

c. 1r
Lettera, originale, con firma autografa.
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Mittente: Villa, Giovanni Battista <1810-1887> (Conci, 1044).
Milano, 1832-07-23 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.

Contarini 2/27.43

1831-11-05 (c. 1v)  · cart. · carta filzata ·  cc. 1 ·  mm 267 × 218 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1831-11-05 (1v; la lettera precede, cronologicamente, Contarini 2/27.44).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 2/27.44

1832-02-13 (c. 1r)  · cart. · foglio sciolto ·  cc. 1 ·  mm 267 × 218 (c. 1).
Sigilli e timbri: c. 1v: cera rossa di 20 mm circa di diametro, con iniziali impresse; traccia di
timbro a inchiostro nero "Mil.o [Feb.o] 14".
Stato di conservazione: c. 1: strappo di circa 20 mm in corrispondenza della cera del sigillo;
piccoli strappo lungo le linee di piegatura.

c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1832-02-13 (1r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Contarini 2/27.45

1831 (cc. 1r, 2r)  · cart. · carte filzate ·  cc. 2 ·  mm 268 × 215 (c. 1), mm 298 × 208 (c. 2).
Sigilli e timbri: c. 1v: traccia di cera rossa di 20 mm circa; traccia di timbro a inchiostro nero
"Milano [...]".
Stato di conservazione: c. 1: foro di circa 1 mm in alto a destra.



c. 1rv
Lettera, originale, con firma autografa (1r).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Mittente: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Milano, 1831-08-20 (1r).
c. 2rv
Lettera, minuta, con firma autografa (2r).
Mittente (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Destinatario: Villa, Antonio <1806-1885> (Ferrari, 689).
Venezia, 1831-09-26 (2r).

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850,
Milano 1947.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
L. Ferrari, Onomasticon. Repertorio biobibliografico degli scrittori italiani dal 1501 al 1850, Milano
1947.
C. Conci, Repertorio delle biografie e bibliografie degli scrittori e culturi italiani di entomologia, in
"Memorie della Società Entomologica Italiana", 48 (1969), 817-1069.
Archivio Biografico Italiano, München 1987-.
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